

或许 你误会了 智能家居



智能生活并不是简单地用手机 APP 操控居家的灯光、门锁、窗帘、电器等。回到家时，门锁识别主人自动打开，空调提前半小时预设好最舒适的温度，门一开，灯光自动开启“回家模式”……真的智能能够聪明地读懂主人的日常习惯，实现个性化定制，彻底颠覆传统，带来新的生活体验。而这样的智能化生活方式已经到来。

智能家居在许多人看来，仍然是一个或高大上或概念性的词，要实现真正高科技的智能生活，要么就得下大本钱，要么就只是多了一个 APP 控制的功能，没有什么实际用处。豪宅大户才会用智能家居，商品房、小户型与智能家居不沾边。

近几年，智能技术有了突飞猛进的发展，不仅攻克了很多技术上的难题，实现了稳定性、安全性，价格也大大降低。并且，越来越多智能家居懂得以人文本，根据家庭的具体需求来开发产品。因此，当下的智能家居，能够切实给我们带来不一样的生活方式。

误解一

智能就是 APP 控制，用处不大？

智能家居的一个优势，就是可以通过手机 APP 控制家里的灯具、门锁、窗帘、电器等。或许由于这几年行业大力推广这一特色，以至于在不少消费者心中，智能家居几乎要与 APP 控制画上等号。虽然在一定程度上给生活带来了方便，但很多时候感觉用处并不大。另外，有些情况下，不同的产品要使用不同的 APP 来控制，不禁让人深感“鸡肋”。

很多时候，消费者对于“APP 控制”的理解是比较表面化的。首先，目前通过各种协议，已经可以实现各种不同产品的互联，不再担心多个 APP 存在的问题。其次，更多人性化的功能才是智能家居的优势所在。当你坐在沙发上想开灯、开空调时，不用去拿遥控器，也不用走到远处按开关，这只是智能控制的功能之一。当你远在办公室、外地出差的时候，也可以通过 APP 监控家里的安全，出现意外情况，系统会自动向用户手机“报警”。

智能家居的目的并不是简单地做到 APP 控制，而是根据用户的使用习惯，为家庭量身定做智能方案。一个完善的智能控制体系，还应当有不同的“情景模式”，可以做到一键切换。例如，需要安静休息的时候，一键可以切换到昏暗灯光的模式，并且伴随有背景音乐等。所谓“智能”，应该可以跟随用户的需求和心情轻易转变家的状态。

误解二

豪宅才会用，跟小户型没关系？

豪宅空间大，所以才需要更方便的智能控制；豪宅造价高昂，所以才能覆盖智能家居的高昂造价。但对于普通的商品房甚至小户型，智能家居似乎华而不实。

其实，智能家居是一种生活方式，而不是各种线路、产品的综合。要不要做智能家居，关键不是看房子有多大，而应该看业主对家有怎样的要求。

打个比方，对于一个三代同堂的家庭，年轻人平常工作忙碌，家里只有老人和小孩，如果担忧老人、小孩单独在家里可能存在危险，例如煮饭忘记关火、忘记关水、忘记锁门等，这些情况都可以通过智能系统及时向业主“汇报”，切实解决用户的需求。出租房屋时，换一把智能门锁的成本不高，通过分享钥匙的方式，业主不用担心停租后，原租户偷打钥匙的问题，也不用另外再更换门锁。智能家居并不全都看起来很华丽，还有更多切实贴心的功能。

误解三

价格很贵，性价比太低？

价格是让许多业主却步不前的原因，这个问题应该分三个部分来理解：

首先，随着智能技术的提升，目前很多智能产品造价比以前大大降低，并且可以实现更稳定的性能。一个 2000 元上下的智能门锁，就能够实现包括远端控制、感应、分享密码、报警等全面的功能。智能家居的平均装修成本占硬装成本的 20% 左右，也就是一套 10 万元的装修，平均只需增加 2 万元，就可以实现智能化。

其次，智能家居的造价视具体需求而定，丰俭由人。例如，业主仅需要安防或者智能门锁一项，其造价并不高。但如果需要实现全屋灯光控制、家庭影音等，则需要更高的费用。

再者，智能家居有时候还能减少整体装修的费用。随着智能技术的升级，一些智能产品可以实现稳定的无线控制。例如，无线灯省去了灯具与控制面板之间的电线，不仅控制起来方便，还节省了不少装修成本。

误解四

手机丢了，麻烦就大了？

智能系统可以通过手机 APP 来控制家居空间的状态，那么，手机丢了怎么办？

其实，这个问题很好解决。很多人会使用手机银行便捷支付，但并不太担心手机丢了之后银行卡的安全问题，智能产品也是如此。一般在建立智能系统时，业主会有自己的用户名和密码，一旦手机丢失，只需要有电脑或其他移动设备，登录系统重新修改密码就能解决问题，不用担心手机丢失后会陷入不安全状态。（新快）